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Корозія металів, що призводить до передчасного виходу з ладу численних машин, 

устаткування і споруд, завдає величезного збитку економіці промислово розвинених країн. 

Збиток визначається не лише прямою втратою металів, але і, головним чином, псуванням 

різних готових виробів, що мають вартість істотно вище за вартість металу, витраченого на 

їх виготовлення, а також витратами, пов'язаними з їх ремонтом, простоєм, порушенням 

технологічного процесу і виникненням аварійних ситуацій. 

Окрім прямих витрат і непрямих втрат (зниження продуктивності і к.к.д. 

обладнання, забруднення і зниження якості продукції тощо) внаслідок корозії можливі 

виникнення аварійних ситуацій, забруднення довкілля, погіршення умов праці, пов'язані з 

витоками нафтопродуктів, газів, хімічних речовин [1]. 

Втрати від корозії можна співставити з витратами на розвиток найбільших галузей 

промисловості, вони безперервно зростають, тому що освоюються нові виробництва, які 

використовують метали в умовах підвищеної агресивності середовищ та більш складних 

параметрів експлуатації.  

За характером прояву руйнування обладнання може бути поступовим і раптовим [2]. 

Поступове руйнування обумовлене, в основному, протіканням загальної корозії 

металу і зазвичай виявляється і контролюється в період ревізії під час ремонтних робіт. Таке 

руйнування, за відсутності серйозних відхилень від технологічного режиму, досить легко 

прогнозується.  

Раптове руйнування пов'язане з локальними видами корозії (виразкова, 

міжкристалітна) і корозійним розтріскуванням, прогнозування і контроль яких складний і 

неоднозначний.  

Підвищена корозія устаткування технологічних установок визначається в 

основному: - доступом в устаткування кисню і вологи з атмосфери; - присутністю в 

устаткуванні корозійно-активних газів, що утворилися в процесі експлуатації (в першу чергу 



NH3. НСl, H2S); - наявністю на поверхні металу обладнання корозійно-агресивних 

відкладень; - окисненням відкладень з утворенням корозійно-агресивніших продуктів. 

На процеси протікання локальних видів корозії і корозійного розтріскування 

істотний вплив має ряд специфічних чинників експлуатації обладнання технологічних 

установок. До таких специфічних чинників слід віднести: 

- застосування хіміко-технологічних методів захисту устаткування (також з 

використанням інгібіторів). Ці заходи, спрямовані, в першу чергу, на захист устаткування від 

загальної корозії, можуть призводити до зменшення вірогідності корозійного розтріскування 

і розшарування вуглецевих сталей і навіть знижувати вірогідність корозійного 

розтріскування нержавіючих сталей; 

- здійснення операції пропарювання апаратів і трубопроводів перед проведенням 

ремонтних робіт з утворенням корозійно-агресивних конденсатів. Під час пропарювання 

відбувається розчинення відкладень, які накопичилися в апаратах в процесі експлуатації. В 

результаті утворюються агресивні розчини, які, стікаючи по стінках апаратів, викликають 

інтенсивну корозію, в тому числі локальні види корозії і корозійне розтріскування. 

Досліджено [2], що під час пропарювання електрохімічній корозії під дією електролітів 

піддається і те устаткування, яке при регламентному режимі експлуатується при високих 

температурах і де конденсація вологи, а, отже, і протікання електрохімічної корозії, 

неможливе; 

- простої устаткування в разі проведення ремонтних робіт або з інших причин, за 

наявності в устаткуванні корозійно-агресивних відкладень спільно з атмосферною вологою і 

киснем повітря. Незважаючи на проведення операції пропарювання, в устаткуванні, як 

правило, залишаються надзвичайно агресивні відкладення. Під час проведення ремонтних 

робіт або в разі простоїв установок відбувається взаємодія відкладень з атмосферною 

вологою і киснем з утворенням агресивних сполук. 

Таким чином, для правильної оцінки працездатності технологічних установок 

необхідно враховувати корозійну агресивність технологічних середовищ на всіх етапах 

експлуатації обладнання, агресивність конденсатів, які утворюються під час пропарювання 

апаратіві трубопроводів, а також склад відкладень в них.  
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